
5 � 6 ÊËÀÑÑÛ

Çàäà÷à 1. Âñå îáèòàòåëè ïëàíåòû N èìåþò ëèáî òðè, ëèáî ÷åòûðå ãëàçà. Òðåõãëàçûå
íà ëþáîé âîïðîñ îòâå÷àþò ïðàâäèâî, ÷åòûðåõãëàçûå âñåãäà ëãóò. Âûñàäèâøèéñÿ íà ïëà-
íåòå ýêèïàæ äâà ðàçà çàäàë òðåõãëàçîìó æèòåëþ ïëàíåòû N îäèí è òîò æå âîïðîñ. Ìîãëî
ëè òàê ïîëó÷èòüñÿ, ÷òî ýêèïàæ ïîëó÷èë äâà ðàçíûõ îòâåòà? Åñëè ìîãëî, òî ïðèâåäèòå
ïðèìåð âîïðîñà. Åñëè íåò, òî îáúÿñíèòå ïî÷åìó.

Çàäà÷à 2. Íà ïëàíåòå N ïëàíèðóåòñÿ óñòàíîâèòü âûñîêî÷àñòîòíûå (ÂÄ) è íèçêî-
÷àñòîòíûå (ÍÄ) ñåéñìè÷åñêèå äàò÷èêè. Äàò÷èêè äîëæíû áûòü óñòàíîâëåíû òàê, ÷òî íà
ðàññòîÿíèè ðîâíî 2 êì îò êàæäîãî ÂÄ äîëæíû íàõîäèòüñÿ êàê ìèíèìóì äâà ÍÄ. Èçâåñò-
íî, ÷òî áûëî óñòàíîâëåíî ÷åòûðå ÍÄ. Êàêèì ìîãëî áûòü íàèáîëüøåå êîëè÷åñòâî ÂÄ ïðè
òàêèõ óñëîâèÿõ? Íàðèñóéòå ðàñïîëîæåíèÿ äàò÷èêîâ.

Çàäà÷à 3. Â êîëëåêöèè ó÷àùåãîñÿ Øêîëû þíîãî èññëåäîâàòåëÿ êîñìîñà åñòü îòêðûò-
êè ñ äàòàìè 10 ðàçëè÷íûõ ïóñêîâ ñ êîñìîäðîìà ¾Âîñòî÷íûé¿ (íà êàæäîé îòêðûòêå ðîâíî
îäíà äàòà). Åñëè ñëó÷àéíî âûáðàòü 10 îòêðûòîê, òî ñðåäè íèõ íàéäóòñÿ 5 îòêðûòîê ñ
ðàçëè÷íûìè äàòàìè. Êàêîå íàèáîëüøåå êîëè÷åñòâî îòêðûòîê ìîæåò áûòü â êîëëåêöèè?

Çàäà÷à 4. Êëåòêè òàáëèöû 5 íà 5 äîëæíû áûòü ðàñêðàøåíû â ðàçíûå öâåòà òàê, ÷òî:
à) êëåòîê îäíîãî öâåòà äîëæíî áûòü êàê ìîæíî ìåíüøå;
á) ñðåäè ëþáûõ òðåõ ñîñåäíèõ êëåòîê äîëæíû áûòü õîòÿ áû äâå êëåòêè îäíîãî öâåòà
(ïîä òðåìÿ ñîñåäíèìè êëåòêàìè ïîíèìàåì ëþáîé íàáîð èç òðåõ êëåòîê, â êîòîðîì îäíà èç
êëåòîê ãðàíè÷èò ñ äâóìÿ äðóãèìè ïî ñòîðîíàì, ò. å. òðè êëåòêè, ðàñïîëîæåííûå ïîëîñêîé
èëè óãîëêîì).
Êàêèì ìîæíî ðàñêðàñèòü òàáëèöó?

Çàäà÷à 5. Íà îäíîé èç ïëàíåò çåìíîé ãðóïïû áûëî ðåøåíî ïðîëîæèòü òîííåëü ïîä
ãîðíûì õðåáòîì. Äëÿ ïðîñòîòû áóäåì ñ÷èòàòü, ÷òî íà÷àëüíàÿ è êîíå÷íàÿ òî÷êè òîííå-
ëÿ íàõîäÿòñÿ íà íóëåâîé âûñîòå ¾íàä óðîâíåì ìîðÿ¿. Ñòðîèòåëè ïðîëîæèëè òîííåëü ïî
ïðÿìîé ëèíèè, êîððåêòèðóÿ ñâîè äåéñòâèÿ ñ ïîìîùüþ ëàçåðíîãî ëó÷à. Îäíàêî ïîñëå îêîí-
÷àíèÿ ðàáîò áûëî çàìå÷åíî, ÷òî ïîäçåìíûå âîäû, ïîïàäàþùèå â òîííåëü, ñêàïëèâàþòñÿ â
åãî öåíòðå.
à). Îáúÿñíèòå, ïî÷åìó òàê ïðîèçîøëî.
á). Êàê ñëåäóåò èçìåíèòü ôîðìó òîííåëÿ, ÷òîáû íåéòðàëèçîâàòü ýòîò ýôôåêò? Ðàäèóñ
ïëàíåòû ïðèìèòå ðàâíûì 3400 êì, äëèíà òîííåëÿ �- 2 êì.

Çàäà÷à 6. Òàáëèöó, ñîñòîÿùóþ èç N ñòðîê è 8 ñòîëáöîâ, íóæíî çàïîëíèòü ðàçëè÷íû-
ìè íàòóðàëüíûìè ÷èñëàìè òàê, ÷òîáû ìîäóëü ðàçíîñòè ÷èñåë, ðàñïîëîæåííûõ â ñîñåäíèõ
ÿ÷åéêàõ, íå ïðåâîñõîäèë 5. Êàêîå íàèáîëüøåå êîëè÷åñòâî ñòðîê ìîæåò áûòü â òàêîé òàá-
ëèöå?


